

# 啟示錄 10 章

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發： 傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 09.22

# 啟示錄 10 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

《啟示錄》第 10 章，主題是讓約翰口甜肚苦的小書卷。本章共 11 節，記錄了天使把小書卷傳給約翰的情形。第二節「他手裡拿著小書卷，是展開的。他右腳踏海，左腳踏地」。這裡的「小書卷」的原文與之前的第 5 章第 1 節的「書卷」使用了不同的詞。小書卷和大書卷明顯不同，小書卷「是展開的」，而且吩咐約翰吃下。大書卷記錄了世界末後的命運，小書卷則記錄了教會末後的命運。

在「七號」的災難里，神開始審判宇宙一切受造之物。前四位天使吹號的（前一組）災難，審判的物件是自然界，人類只是間接受到懲罰，而後三位天使吹號的（后一組）災難，直接向人類發出審判。在第五位天使吹號（第五號）的災難中，神的子民受到保護，躲開了蝗蟲的傷害。在第六位天使吹號的災難（第六號）中，神用戰爭來懲罰這個世界，針對的是那些敬拜偶像的人。當第七位天使吹號（第七號被吹響）的時候，已經到了世界的最後階段。

《啟示錄》第 10 章

第1節「披著雲彩，頭上有虹」：『披著雲彩』原文是『裹著雲彩』，即身在雲彩之中，『頭上有虹』表徵祂在執行審判之時，記念到是神所立的約(參創九8~17)，祂必信守。「臉面像日頭，兩腳像火柱」：『臉面像日頭』表徵祂就是那公義的日頭；『兩腳像火柱』表徵祂必堅定不移的執行公義和聖潔的審判。第2節這位天使「右腳踏海，左腳踏地」，可能表示「小書卷」裡的信息是關於天地之間所有的教會。」：「腳踏」表徵佔有；海和地，被撒但竊據了，此時祂要再來得回祂原有全地有統治權。

第三節「大聲呼喊，好像獅子吼叫。呼喊完了，就有七雷發聲」。這「七雷」不只是聲音，而且是有意義的話。『七雷發聲』表徵神和羔羊完全的忿怒，「七雷所說的，你要封上」，表明「七雷」的內容必要成就。七雷發聲是封閉的話(4節)：啟示錄在原則上是一本揭開的書，雖然如此，在某些方面，啟示錄仍然有封閉，不要讓人知道。因此，當使徒約翰得著啟示要寫出來時，七雷發聲禁止他，不可寫出來。有的時候因為神的時間還沒有來到，神就會要他們先把神的話隱藏起來。

(v.5-6)「不再有時日」也可以譯作不再耽延，即神末後的終極審判快將來臨了，屆時再沒有機會悔改，現在已是最後的時候了

第7節「但在第七位天使吹號發聲的時候，神的奧秘就成全了，這個時間就是「第七位天使吹號發聲的時候」。這個時候，就是神救贖計畫成就的時候，也是地上的萬國成為父神和主基督的國度的時候，同時也是神審判的時候，到時候心腸剛硬的世人也就不再有悔改的機會了。

不再有時日了：強調只要第七位天使吹號，神的奧秘將毫無遲延地成就。神的奧秘：指神在末世成就的宏偉計畫，它通過隨第七枝號展開的七碗之審判正式開始。七碗災難降下的時期是七年大災難的後三年半；是神的第三個災禍臨到的時期，也是撒但及其隨從勢力最後對抗神，逼迫信徒的時期

約翰吞吃小書卷(10：9-11)

小書卷接過來，吃盡了，在我口中果然甜如蜜；吃了以後，肚子覺得發苦了。神也曾經吩咐先知以西結，要他將耶和華的話當食物吃下去。神對以西結說：“要吃你所得的，要吃這書卷，好去對以色列家講說‘我就吃了，口中覺得其甜如蜜。先知便“心中甚苦”。神要以西結把神的話語消化了以後才去傳給神的子民聽。現在神也是要約翰把神的話語消化之後，才去向“多民、多國、多方、多王”發出預言。當神要用災難來審判這個不敬畏神的世界的時候，是相當可怕的。約翰看見憤怒和審判，就讓約翰感到苦了。

今天基督徒一方面神的恩典、應許、都使神的兒女感覺甘甜、但在屬靈的戰場上、在事奉的工場上都會經歷許多苦難。約翰就是在吃盡小書卷以後，得到從神而來的能力。約翰的「口中甜如蜜」表明神的子民得蒙保守。他的「肚子發苦」表明神的子民會遭受到迫害，甚至會氣餒、會殉道。

讓我們一起來禱告：

阿爸天父，感謝讚美您，感謝您通過約翰的記錄，讓我們看到您的計畫，讓我們知道我們『不再有時日了』，讓我們明白成就您國度之前，我們還會面臨大的逼迫，然而我們在您名錄冊上，必得拯救。也求您堅固我們的心，讓我們面對逼迫，仍然可以稱頌讚美您，等候您最終國度的成就，

奉耶穌基督的聖名。 阿門

## 啟示錄 10 章

### 天使與小書卷

10:1 我看見另一位大力天使從天而降。他身披雲霞，頭頂彩虹，臉如太陽，雙腿如火柱， 2 手中拿著一卷打開了的小書卷，右腳踏在海中，左腳踏在地上。 3 他大喊的時候，聲如獅吼，之後有七聲雷鳴。 4 我正要將雷鳴的意思記錄下來，就聽見天上有聲音說：「你要封住七聲雷鳴所說的事，別寫下來。」

5 我剛才所見的那位腳踏海洋和陸地的天使向天舉起右手， 6 憑著活到永永遠遠、創造天地海洋和其中一切的上帝起誓說：「必不再耽延了。 7 等第七位天使吹響號角時，上帝奧祕的計畫就實現了，正如上帝向祂的奴僕——眾先知所宣告的。」

8 先前從天上對我說話的聲音又吩咐我：「你去，從那位腳踏海洋陸地的天使手中把展開的小書卷拿來。」

9 於是，我走到那天使面前，請他將小書卷給我。他對我說：「拿去，把它吃了。你的腹中會感到苦澀，可是你口中會覺得甘甜如蜜。」 10 我就從天使手中接過小書卷，將它吃了，我口中果然甘甜如蜜，之後腹中覺得苦澀。 11 那天使又對我說：「你必要再對許多民族、國家、語言族群、君王說預言。」第 10 章描述了一個天使和一本小書卷，象徵性地傳遞了一些深刻的信息。

《啟示錄》第 10 章內容概述：

大力的天使（1-4 節）：

約翰看見一位大力的天使從天降臨，這位天使披著雲彩，頭上有虹，臉像太陽，兩腳像火柱。他手裡拿著一本展開的小書卷。

當天使呼喊時，有七雷發聲，但約翰被告知不要將七雷的聲音記錄下來。

天使宣告末時（5-7 節）：

天使舉手向天起誓，宣告時日不再延遲，當第七位天使吹號時，神的奧秘將完成，這是祂向眾先知所預告的。

約翰吃小書卷（8-11 節）：

約翰被天上的聲音指示去取天使手中的小書卷並吃掉它。約翰按照指示行事，發現這書卷在口中甘甜，但吞下去後肚子卻感到苦澀。

這個行動象徵了約翰要繼續宣講關於多國、多民和列王的預言。

詳細解釋：

大力的天使：

這位天使的描寫與耶穌基督有許多相似之處，例如披著雲彩、臉像太陽、腳像火柱等，這些都顯示出祂的榮耀與權能。不過這是否具體指耶穌，學者們有不同的看法，許多人認為這是代表神的使者而非耶穌自己。

天使手中的展開的小書卷，表明它是公開的，隱喻著神的旨意與啟示在世界末期將被揭示。

七雷的聲音：

七雷是神的另一個啟示，但其具體內容沒有被揭示。約翰被要求「封住」它，不要記錄，這表示有些事情是神的奧秘，祂並不打算在此時完全揭開。

天使宣告時日不再延遲：

天使起誓宣告，時間不再拖延，表明世界歷史將進入終末的關鍵時刻。當第七位天使吹號時，神的奧秘將完成，這是對神救贖計劃的最終成就，包括對罪惡的審判和新天新地的實現。

約翰吃書卷：

吃書卷這個動作可以追溯到《以西結書》3章，當先知以西結也被命令吃掉一卷書，象徵接受並內化神的話語。這裡約翰的書卷在口中甘甜，象徵神話語的美好與福音的甜美，但吞下後卻感到苦澀，意味著審判的信息帶來的痛苦和哀傷。

這預示了神的信息中包含著福音的拯救，但同時也有嚴厲的審判和苦難。

繼續預言：

最後，約翰被指示要繼續宣講關於列國、人民、語言和君王的預言，這顯示他將繼續被啟示未來的事件，並向人們傳遞神的計劃。

象徵意義：

小書卷：象徵神的旨意，特別是有關末世的預言。它既有甘甜的福音，也有苦澀的審判。

天使的宣告：顯示末世的時間近了，這強調了《啟示錄》信息的迫切性。

七雷：代表神的奧秘，某些計劃仍然隱藏於人類的知識之外。

神學意涵：

《啟示錄》第10章的核心信息是神的計劃在末世將最終揭示和實現。這章經文強調了神話語的雙重性質：對信徒而言，它是甜美的福音，但對拒絕它的人來說，則會帶來審判和苦難。通過約翰吃書卷的行動，我們看到神的啟示不僅是要被傳講的，也是要深深影響和改變先知的生命，使他繼續宣講神的信息。

。《啟示錄》第10章的神學思想和屬靈影響深刻揭示了末世啟示、神的主權、審判與拯救計劃，並對信徒的信心與使命有重要啟示。以下是幾個主要的神學思想和屬靈影響：

## 一、神學思想

### 神的主權與計劃的成就

天使的出現及其宣告時日不再延遲，反映了神對歷史和時間的絕對主權。神掌管著宇宙和末世進程，祂的計劃將按照祂的時間表成就，特別是在第七位天使吹號時，神的奧秘將完成（第7節）。

這強調了神的救贖歷史正在走向終點，無論人類的行為如何，神的旨意和計劃最終會實現。這也呼應了基督教信仰中對神終極勝利的盼望。

### 啟示的部分隱秘性

七雷的聲音被封閉，約翰被禁止記錄這些啟示，這表明神的某些奧秘對人類仍然保留不揭示。雖然神已經通過《啟示錄》揭示了關於末世的許多真理，但並非所有的細節都被完全公開。

這一點提醒信徒，儘管我們有關末世的啟示，但我們仍需謙卑地接受神的神秘性，並信靠祂的智慧與時間安排。

### 福音的甜美與審判的苦澀

約翰吃小書卷的經歷象徵了福音信息的雙重性質。書卷在口中甘甜，象徵著神的話語、福音和啟示對信徒是甜美的、充滿希望的；但吞下後肚子卻感到苦澀，象徵這信息中也包含了審判和苦難的真實性。

這強調了基督教信仰中的張力：神的愛與拯救之美妙，與祂的公義審判的嚴厲並存。信徒在傳揚福音時，必須承認這信息不僅是救贖的，也是帶來審判的。

### 神的啟示需要被內化

約翰被要求吃書卷，這強調了神的話語不僅僅是需要理解或宣講的，更是需要被深深內化，成為個人生命的一部分。正如約翰吞下書卷一樣，信徒需要將神的話語「吃進」生命中，使其影響思想、行動和靈命成長。

### 預言使命的延續

約翰被天使告知，儘管他吃下了書卷，他仍然需要繼續向「多國、多民、多方、多王」預言（第 11 節）。這表明預言的使命尚未完成，還有許多關於末世的信息需要傳遞。

這對今日的信徒來說，意味著我們仍然被呼召在這個世界上見證和傳揚神的話語，尤其是在面對末世的緊迫性時。